

Ideální absolvent právnické fakulty v 21. století

Abstrakt

Práce se zabývá tématem profilu právního profesionála ve 21. století ve spojení s technologickým pokrokem v oblasti právních služeb. Hlavním cílem práce je zjistit, zda je tento technologický pokrok na poli poskytování právních služeb dostatečně reflektován v právním vzdělávání, a to především v České republice. K plnění cíle využívá práce především metodu rešerše, abstrakce a metodu analýzy dokumentů, zejména odborných článků a další literatury k tématu právních technologií a jejich vlivu na právní obor. Práce nejprve poskytuje stručný přehled hodnotových a dovednostních východisek, jež jsou tradičně s právními profesionály spojena, přičemž vychází primárně ze zahraničních zdrojů a anglo-americké tradice, zejména tzv. McCrate Report. V další části práce popisuje některé tzv. proaktivní stránky práva – tento termín autor používá k popisu vlivu technologií na právní praxi. Příklady tohoto vlivu vycházejí primárně ze zahraniční literatury. V další části se práce zabývá reakcemi na tyto technologické trendy v právu, a to v oblasti právního vzdělávání. Autor tyto reakce klasifikuje na několik odlišných skupin, přičemž ke každé uvádí konkrétní příklady typických reakcí. V poslední části práce věnující se výsledkům konfrontuje autor tyto příklady vývoje právního vzdělávání se stavem na právnických fakultách v České republice. Těžiště této části spočívá v průzkumu studijních plánů na jednotlivých právnických fakultách. Autor dospívá k závěru, že právnické fakulty v České republice doposud technologický pokrok v právních službách při vzdělávání nových právníků nereflektují, a pokud ano, tak v minimální míře, přičemž výsledky se mírně liší napříč českými právnickými fakultami. V rámci diskuze a závěru autor srovnává své závěry s předchozím výzkumem. Nabízí také některá doporučení k nápravě současného stavu na právnických fakultách v České republice, například v podobě spolupráce s některými inženýrskými fakultami na právně-technologických projektech.

Klíčová slova

právní vzdělávání, právní technologie, právní služby, moderní právníci